

“地铁寻宝”游戏最近玩得很欢

杭州大运河、万安桥、凤起路等站均有出现,杭州地铁:不建议参与

本报记者 陈薇 文/摄

一段时间来,有人把小礼品藏在地铁站等公共场所的角落里,然后发布在社交平台上,大家可以去地铁站里“寻宝”开盲盒。这游戏原本是挺好玩的互动,但有读者告诉“记者帮”:近期部分网络博主、商家为了吸引粉丝或引流,也盯上了这种活动。

在地铁站里“藏宝、寻宝”真的合适吗?



灭火器箱旁常被藏礼物

地铁寻宝在杭州也有

记者搜索社交平台看到,杭州地铁藏宝的地点有大运河、万安桥、凤起路、新天地街等多个站,有网友留言表示已经拿到了“宝物”。

这些礼物往往被藏在地铁站角落一些固定设备的空隙处,比如灭火器箱旁边、自动售货机后面等。

“宝藏”一般不会太贵重,常见的是明信片、冰箱贴、手工制品等。也有少数人会藏一些小额红包。

从帖子下面的留言可以看出,网友们对这样的寻宝方式兴致满满,有的还会留下心仪的地铁站进行“许愿”,希望下次博主能将礼物投放于此。

11月8日上午,根据博主卡卡发布的寻宝信息,记者来到杭州地铁新天地街站,在A口附近照片对应的角落并未看到其留下的礼物。

杭州地铁官方:不建议

“地铁寻宝”热度不减,但也开始出现不同的声音。

部分网友表示支持,认为这样的形式很解压。也有网友担心,这种行为会影响地铁站内秩序。

杭州地铁运营公司相关负责人告诉记者,目前暂未收到相关投诉,通过对比网络平台内容,确有个别车站在日常巡查过程中发现相似物品。

“相关活动未经杭州地铁许可,不建议广大市民乘客在地铁车站开展和参与此类活动。地铁车站不同于一般性公共场所,人流密集且设施设备复杂。私自在地铁车站随意放置物品,不仅是扰乱公共秩序的不文明行为,还可能引起设施设备故障,进而影响地铁安全运营。”

新天地街地铁站工作人员告诉记者,没注意到这个位置有一个纸袋,“可能是被其他人领走了,也可能是保洁人员打扫的时候处理掉了。”工作人员说,一般地铁站内每天都会进行巡查打扫,如果发现相关的物品,不好判断的前提下,会当作遗失物品做好登记保管。

卡卡是杭州人,在上下班路上随机投放地铁盲盒礼物。她告诉记者,她准备的礼物有蒸汽眼罩、贴纸、娃娃、写着祝福的卡片等。“感觉小惊喜会让领到的人开心,我自己也刚刚开始工作,如果下班收到惊喜,可以散一天的班味,希望大家都多一点好运。”

散落出去的礼物,卡卡基本会收到反馈。“看缘分刷到我的帖子,领了礼物的人会在评论区返图,这样其他人也就知道礼物已经被领走了。”

对于未被捡走的物品,车站会按照乘客遗失物品处理流程,在车站发现的未密封物品,由工作人员查看后录入杭州地铁“失物招领”系统。密封的物品,将通过安检机查验是否违禁,违禁品上缴至警务室,非违禁品录入杭州地铁“失物招领”系统。

记者了解到,类似这种“地铁寻宝”的互动游戏,早在前两年就已经出现。上海、武汉等城市的地铁公司相继发出声明,随处放置物品让人“寻宝”,易引发安全事件,不鼓励市民参与。

上海地铁还声明,该行为违反了《轨道交通乘客守则》中,凡进站、乘车的,禁止擅自“散发宣传品或者从事营销活动”的规定。

记者帮报道过的渐冻症患者陈勇还在抗争加油! 你的名字里有个“勇”字

本报讯 去年8月,“记者帮”曾接到杭州渐冻症患者陈勇的求助,并帮他预约上了全国名老中医药学术经验指导老师、浙江省国医名师裘昌林教授的专家号。

时隔一年,再次相见,他消瘦了许多。这一年,他的病情进展很快。原本还能在亲人搀扶下走路,还能坐着跟大家说话的他,如今只能依靠一台眼控仪和外界交流,他的身体逐渐被“冻住”了。

11月7日,他所在单位圣奥集团董事长倪良正等领导前往桐庐看望陈勇。

“陈勇,你一定要努力,坚持下去,我们等你回来。”他们说。

见到曾经的老同事、老领导,陈勇激动不已。如今的他已经不能行动、不能说话、不能进食,吃饭喝水只能依靠胃管注射,出行离不开呼吸机、吸痰机,但他比一年前更坚定、更勇敢。不久前,陈勇及家人在病友群里了解到西湖大学联合杭州市第一人民医院正在做一项针对渐冻症的临床试验。他们打算去试一试。

“你的名字里有一个‘勇’字,勇者无敌,在你身后还有这么多人关心、支持着你,一定要加油。”同事们鼓励陈勇。

本报记者 章卉 通讯员 翁颖



扫一扫
直达“记者帮”

帮办指数:★★★★★

《“抓鸭悬赏令”农场主,如今急寻毛豆摘手》后续

摘豆战队前赴后继 “95后”农场主感谢大家的帮助



一家人摘毛豆 受访者供图

本报讯 前几天,“记者帮”为杭州萧山“95后”农场主小卜姑娘紧急招募“毛豆摘手”。报道发出后,这两天咨询电话一个接一个。

11月9日周六,天气晴好,小卜高兴地告诉本报记者,当天农场找来了100多名有经验的采摘工人,还有不少自告奋勇来帮忙的,预计摘的毛豆不会少。

早上8点农场就热闹起来,不少市民自驾前来,还做足准备,戴着手套和大袋子,一头就扎进毛豆田里。“很多都是带小孩来体验农活。”小卜说,每个人的收成都不错,基本都能摘三四十斤,自己再带走一些。

下午3点,汪女士驱车20多公里来到农场,一小时一家三口齐心协力摘了10斤。“我们都是第一次摘毛豆,还不错,大丰收!”汪女士笑着说。

小卜说,在大家的帮助之下,她家的毛豆在黄金采摘期内肯定能全部摘完,燃眉之急总算解决了,非常感谢大家的热心帮助。

本报记者 金檬